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ΘΕΜΑ:   «Διαμόρφωση αυτόνομων αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών 
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Κύριε Υπουργέ, 

Με Προεδρικό Διάταγμα που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 

610Δ’/17-09-2021), χαρακτηρίστηκε ως Εθνικό Πάρκο ο Όλυμπος. 

Με το Προεδρικό Διάταγμα έγινε η οριοθέτηση και ο καθορισμός ζωνών προστασίας, 

χρήσεων γης, όρων αλλά και των επιτρεπομένων δραστηριοτήτων. 

Οι δραστηριότητες αυτές μπορούν να δώσουν προστιθέμενη αξία στην τοπική 

οικονομία και πρέπει να στηριχθούν με αναπτυξιακά και χρηματοδοτικά 

προγράμματα. 

Συγκεκριμένα στις τρεις ζώνες, προβλέπονται οι εξής δραστηριότητες: 

-Στην πρώτη ζώνη με έκταση 34.710 στρεμμάτων επιτρέπεται η ανάπτυξη 

δασοπονικών εργασιών. 

-Στη δεύτερη ζώνη με έκταση 55.700 στρεμμάτων επιτρέπονται δραστηριότητες 

ήπιας τουριστικής ανάπτυξης.  

Με βάση αυτό, μπορούν να δημιουργηθούν χρηματοδοτικά και αναπτυξιακά 

προγράμματα για τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των υπηρεσιών των 

ορειβατικών καταφυγίων και την ανάπτυξη των αθλητικών δραστηριοτήτων που 

σχετίζονται με το βουνό. 

-Στην τρίτη ζώνη με συνολική έκταση 145.210 στρεμμάτων μπορούν να αναπτυχθούν 

περισσότερες δραστηριότητες, όπως νέα ορειβατικά καταφύγια και καταλύματα αλλά 

και αγροτουριστικές δραστηριότητες. 
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Είναι σαφές η ανάπτυξη του Ολύμπου, μετά το Προεδρικό Διάταγμα για τον 

χαρακτηρισμό του ως Εθνικού Πάρκου, επιβάλλει τη διαμόρφωση αυτόνομων 

αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών προγραμμάτων σε κατευθύνσεις όπως: 

1ον) Η στήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τομέα του ορεινού 

τουρισμού για την ανάπτυξη επενδυτικών πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων που 

επιτρέπονται με βάση το Π.Δ που έχει δημιουργηθεί για την περιοχή 

2ον) Χρηματοδοτικό πρόγραμμα για την αναπαλαίωση παραδοσιακών οικισμών και 

κτιρίων στον ορεινό όγκο 

3ον) Δημιουργία αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών κινήτρων για τη δημιουργία 

clusters και επιχειρηματικών συνεργασιών για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων 

αγροτουρισμού, ορεινού τουρισμού και αθλημάτων βουνού. 

Αναντίρρητα θα ήταν προς τη θετική κατεύθυνση μια οργανωμένη επίσκεψη της 

πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης στην περιοχή και μια συνάντηση με 

τους φορείς. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου αναφορικά με τη διαμόρφωση 

αυτόνομων αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών προγραμμάτων για τη στήριξη της 

οικονομικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιοχή του Ολύμπου, με 

βάση τις επιτρεπόμενες δραστηριότητες στο σχετικό Προεδρικό Διάταγμα; 
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